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Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Na pitanja odgovarati čitko i precizno. Srećno!
1) (6 poena)
a) Napisati pseudokod provere tipova kod dodela u tabeli simbola za mikrojavu.

b) Za svaki uslov (logičku proveru) u pseudokodu iz tačke a), navesti primer situacije u mikrojava programu kada je taj uslov ispunjen.
Rešenje: 
2)  (6 poena)
a) Nacrtati karakteristični LR(0) automat za datu gramatiku.

b) Konstruisati LR(0) parser za datu gramatiku. Ima li konflikata?

c) Odrediti FOLLOW skupove i konstruisati SLR(1) parser za datu gramatiku. Ima li konflikata?

1. <E> ( id

2. <E> ( id ( <E> )

3. <E> ( <E> + id

3) (8 poena)
Dat je neki deterministički konačni automat K. Neka je R automat koji prihvata sve sekvence koje prihvata i automat K (i ništa više osim tih sekvenci), ali ispisane s desna u levo. Potrebno je konstruisati automat P koji prihvata one i samo one sekvence koje istovremeno prihvataju i automat K i automat R.

a) Opisati kako se konstruiše automat R na osnovu automata K (kako se dobija startno stanje, kako funkcija prelaza, koja stanja su stanja prihvatanja).

b) Opisati kako se konstruiše automat P (kako se dobija startno stanje, kako funkcija prelaza, koja stanja su stanja prihvatanja) na osnovu automata K i R (pretpostaviti da se radi o determinističkim automatima, odnosno, ako je originalno u tački a) dobijen nedeterministički automat R, pretpostaviti da je nađen ekvivalentan deterministički automat).

c) Demonstrirati opisane procedure za automat K prikazan na slici (odrediti automate R i P, minimizovati P).
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Rešenje:
4) (8 poena)
Data je gramatika za opisivanje matrice (terminal NUM reprezentuje celobrojnu konstantu). Primer matrice 3x3 je: [ 1 2 3 ; 3 4 5 ; 6 7 8]. Napomena: Gramatika može da prihvati i ulaze kao što su [ 1 2 3 ; 3 5 ; 1 ], drugim rečima, na nivou gramatike ne proverava se da li u svakoj vrsti ima jednak broj kolona.

a) Potrebno je dopuniti gramatiku atributima i L-atributivnim pravilima tako da startni neterminal dobije atribut g. Vrednost atributa g treba da je jednaka zbiru elemenata na glavnoj dijagonali matrice (\).  Terminal NUM ima atribut n jednak vrednosti celog broja koji odgovara tom terminalu. Napomena: U cilju pojednostavljivanja rešenja podrazumevati da na ulaz uvek dolazi ispravna kvadratna matrica (broj kolona u svakoj vrsti je jednak i broj vrsta jednak broju kolona).

b) Odrediti selekcione skupove i napisati procesor na bazi rekurzivnog spusta za gramatiku dobijenu u tački a).
1. <Mat> ( [ <Rows> ]

2. <Rows> ( <Row> <Rest>

3. <Rest> ( ; <Row> <Rest>


4. <Rest> ( (


5. <Row> ( NUM <Row>

6. <Row>  ( (
Rešenje:
5) (8 poena)
Data je petlja na višem programskom jeziku. Napisati naredbe troadresnog međukoda za datu petlju, a potom prikazati međukod u vidu grafa toka kontrole na nivou bazičnih blokova u SSA formi. 

a = 3, b = 5, c = 4, d=8

while a < b do 

    if c < d then 

        c := c + 1

    else 

        a := a + 1
        c := d - a

end
Rešenje:

6) (8 poena)
Dat je sledeći program na jeziku sličnom Pascalu. Glavni program ima svoj aktivacioni zapis. Enter i leave instrukcije ne postoje.
a) Napisati x86 (16 bit) asemblerski kod, koji bi kompajler izgenerisao SAMO za proceduru c, ako je statičko okruženje za nelokalne promenljive realizovano pomoću pristupnih veza.
	program Ispit (output);


var g, t: integer;


function a(q: integer): integer;



procedure b(p: integer);




var m: integer;




procedure c(k:integer);




begin 





g := t + a(k + m); 




end; {c} 



begin 




m := p+1; 




c(m); 



end; {b}


begin



t := q + 4;



b(t)


end; {a}

begin


a(3);

end. {ispit}



Rešenje:

7) (8 poena)
	program Ispit

const int K = 2;


class C { 


int d;


{



int m(int c) 


{ return c * d++; }

} }

class DC extends C {



int v;


{



int m(int q)



{ return d + q; }


} }
{

void main() 



C c; 


{


c = new DC;



c.d = K + c.m(3);

}

}


Napisati kompletan bajtkod za: 

a) metodu DC::m, i

b) funkciju main.
Sve metode unutrašnjih klasa su virtuelne. Globalne funkcije se pozivaju statički.
Rešenje:
8) (8 poena)
Dat je sledeći fragment troadresnog međukoda:

t1 := b + c

t2 := t1 + b

c  := t2 - 4

b  := c + t1
Potrebno je uraditi sledeće:

a) Za svaku instrukciju u kodu odrediti koje su promenljive žive.

b) Korišćenjem algoritma getreg generisati mašinski kod za 80x86 arhitekturu na osnovu datog međukoda i informacija iz prethodne tačke c. 
Pretpostaviti da se koriste dvoadresne mašinske instrukcije gde je prvi operand odredište operacije (oblika ADD dst, src); da se direktno memorijsko adresiranje može koristiti samo u MOV instrukciji i da se koriste dva registra AX i BX. Aritmeticke instrukcije koriste reg-reg adresiranje ili reg-imm. Promenljive a, b, c su korisničke, a t1 i t2 privremene.
Rešenje:
	
	Ulaz
	Život, sledeća upotreba
	Deskriptori
	Generisani kod

	
	
	t1
	t2
	a
	b
	c
	AX
	BX
	X86

	1
	t1 := b + c
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	t2 := t1 + b
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	c  := t2 - 4
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	b  := c + t1
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